

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

6+

Общественно - политическая газета Сладковского района

www.trudovoe-znamja.ru

Выходит два раза в неделю: среда, суббота

18 АПРЕЛЯ 2015 ГОДА

СУББОТА

№ 29 (9463)

Цена 8 руб. 63 коп.

Издаётся с 20 марта 1932 года

ЦИТАТА
ДНЯ**Владимир Якушев: «Мы в состоянии взять шефство над местами захоронения ветеранов и всегда поддерживать их в надлежащем виде.»**

◆ НА ТЕМУ ДНЯ

Не будите «красного зверя»



* Укрощение огня

Пожароопасный сезон не за горами. Жителям нашего района следует соблюдать несложные правила пожарной безопасности.

При наступлении пожароопасного периода и введении особого противопожарного режима в лесах запрещается посещать лесные массивы (за исключением некоторых случаев). Нельзя производить все огневые виды работ в границах поселений, городских округов и на межпоселковых территориях. Та же запрещено сжигание побочных остатков, проведение сельскохозяйственных палов, сжигание стерни, поживных остатков и разведение костров на полях. Нельзя сжигать мусор.

Напомним, за нарушение правил пожарной безопасности предусмотрена ответственность в рамках действующего законодательства Российской Федерации.

Но самое главное, помните, огонь никого и ничего не щадит. Не допустите беды. Не будите «красного зверя»!

Анастасия ГАЦАЕВА
Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!
ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём местного самоуправления!

Органы местного самоуправления – это власть, которая ближе всех к людям. Их доверие – главный капитал местного самоуправления и один из мощнейших инструментов, с помощью которого можно многого добиться. Именно через органы самоуправления граждане реализуют своё право принимать участие в решении вопросов местного значения, отстаивать интересы своей территории, а цель депутатов, работников исполнительной власти и органов местного самоуправления – защита их прав и обеспечение надлежащего уровня жизни.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, достатка, семейного уюта, новых свершений и весомых достижений в профессиональной деятельности на благо населения нашего родного Сладковского района! Пусть рядом с вами всегда будут надёжные и верные помощники и единомышленники!

А.ИВАНОВ, Глава района

◆ МАЛЫЙ БИЗНЕС

Широкое поле интересов

На территории Лопазновского сельского поселения функционируют два потребительских кооператива. Сферы производственной деятельности распределены между ними очень рационально. Одно предприятие занимается закупом молока, на плечах второго лежит целый комплекс востребованных населением услуг. Мы попросили руководителя ОСХПК «Лопазновский» С.В.Жукову рассказать о планах работы кооператива на предстоящий сельскохозяйственный сезон.

– Светлана Васильевна, каких успехов удалось достигнуть в тепличном хозяйстве? Будет ли предприятие в этом году заниматься овощеводством открытого грунта?

– В прошлом году осталась невостребованной партия томатов. Выращивали низкорослые растения типа «балконное чудо». У владельцев же огородных участков оказались в приоритете крупноплодные сорта, такие как «бычье сердце», «великан». Нынче провели работу над ошибками. Закупили семена томатов, которые пользуются спросом. В текущем сезоне выставим на продажу перцы, баклажаны. Будем культивировать и капустную рассаду. Высевали всегда ранне-, средне- и позднеспелые сорта данной культуры. Однако весной многие овощеводы интересовались: имеется ли у нас краснокочанная капуста? У каждого ведь свои вкусы. Поэтому приняли решение расширить ассортимент.

Планируем получить весной как можно больше цветочной рассады. В прошлом году только на нашей территории высадили на клумбы семьсот корней различных цветов. Пользуются повышенным спросом петуны, флоксы, полностью разбираются бархатцы, астры. Рассылаем в организации прайс-листы, принимаем заявки. Заказчики

приезжают, выбирают понравившийся товар. Практикуем безналичный расчёт. Оплата производится по выписанным счетам. Это очень удобно. Работаем со всеми администрациями сельских поселений. В прошлом сезоне работники культуры приобретали в кооперативе рассаду. Нынче список заказчиков расширяется. Подала заявку Лопазновская школа.

Был у нас и овощной участок, на

котором выращивалась капуста, лук. Но

процветающее воровство снижало уро-

жай. Для предотвращения этого надо

содержать охрану, в течение трёх-четырёх месяцев платить сторожу мини-

мальнюю зарплату не ниже семи тысяч

рублей. Производственные затраты не

окупались. Поэтому, скорее всего, от-

кажемся от овощеводства открытого

грунта. Будем активно заниматься

только тепличным хозяйством.

– Изменился ли перечень предоставляемых услуг по благоустройству?

– Остался тот же самый. Приобрели «БДТ», проводим опахивание минерализованных полос. Активно сотрудничаем с администрациями Никулинского, Сладковского, Лопазновского, Александровского сельских поселений. Даже довольно отдалённая Менжинская терри-

тория старается привлечь рабочих на-

шего кооператива к выполнению данной

операции.

Занимаемся буртованием свалок. В прошлом году глава района А.В.Иванов посодействовал, чтобы из Степновского поселения передали нам гусеничный трактор. Привели его в рабочее состояние, сделали трап. Потратили на всё немало денег. Провели испытание агрегата, съездили на Усовскую сельскую территорию, ликвидировали одну из несанкционированных свалок. В данной сфере деятельности появились конкуренты. Оказывает теперь такую услугу Сладковское МУП ЖКХ. Но расценки у них дороже, чем в кооперативе. Поэтому качество выполнения работ имеет здесь решающее значение.

Очень востребована услуга по выкашиванию на участках сорной растительности. Имеем в наличии шесть газонокосилок. Они часто ломаются. Вышли из строя две единицы. Пока их ремонтируют, дело не стоит, оставшиеся орудия активно работают. В прошлом сезоне боролись с сорной растительностью на Сладковской, Никулинской сельских территориях. На три раза обкашивали село Лопазное. Составляем список, где указываем: в какой день недели, куда, в какое время рабочие отправятся на выполнение операции. Получается довольно оперативно.

Активно занимаемся вспашкой рас-

садников. Благодаря поддержке от

Центра занятости населения Сладковского района, выделению финансовых средств на создание рабочих мест для многодетных родителей, приобрели два мотокультиватора. В сезонный пик задействуем их в Лопазном. В этом году, чтобы увеличить радиус предоставления услуги купили ещё одно такое орудие. Можем выехать теперь на Никулинскую территорию. В предшествующем сезоне поступили заказы в кооператив от жителей райцентра. Пока «закрывали» лопазновские заявки, многие не дождались нас, вскопали огороды вручную. Попробуем теперь в течение одной недели тремя мотокультиваторами выполнить больший объём работ.

– Будет ли кооператив заготавливать корма для продажи населению?

– В прошлом году смогли лишь обеспечить заявки селян по выполнению луговых операций на их сенокосных участках. Заготовить корма для продажи населению не получилось. Сено было очень востребованное. Хочется учесть ещё один момент. Предприятие работает на частных покосах, своих сенокосных участков нет. Хотели арендовать земли, консультировались по этому поводу со специалистами. Нам сказали, для того, чтобы выполнить данную работу, придётся менять статус кооператива, с потребительского на производственный. Но по-прежнему от планов по заготовке кормов для продажи населению не отказываемся.

Ольга АНОХИНА

Погода в нашем районе

	18.04	Ночь +3	День +8	СБ
	19.04	Ночь +2	День +12	ВС
	20.04	Ночь 0	День +12	ПН
	21.04	Ночь +6	День +19	ВТ

◆ ОФИЦИАЛЬНО

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

10 апреля в администрации Сладковского муниципального района состоялось первое заседание комиссии по присвоению звания «Почётный гражданин Сладковского района».

На рассмотрение комиссии было представлено ходатайство Сладковского районного совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов о присвоении звания «Почётный гражданин Сладковского района» Краснояровой Александре Ивановне, ветерану труда, «Заслуженному учителю РСФСР», проживающей в селе Сладково.

Александра Ивановна родилась в деревне Политотдел Сладковского района и всю свою жизнь посвятила родному району. После окончания Ишимского института Александра Ивановна переехала в село Сладково и стала преподавать в начальных классах. С 1960 года по 2012 год она преподавала русский язык и литературу учащимся Сладковской средней школы. За многолетний и добровольственный труд Александра Ивановна неоднократно награждалась Почётными грамотами, Благодарственными письмами и Благодарностями. В 1968 году ей присвоено звание «Отличник народного просвещения», в 1980 году «Заслуженный учитель РСФСР».



Александра Ивановна родилась в деревне Политотдел Сладковского района и всю свою жизнь посвятила родному району. После окончания Ишимского института Александра Ивановна переехала в село Сладково и стала преподавать в начальных классах. С 1960 года по 2012 год она преподавала русский язык и литературу учащимся Сладковской средней школы. За многолетний и добровольственный труд Александра Ивановна неоднократно награждалась Почётными грамотами, Благодарственными письмами и Благодарностями. В 1968 году ей присвоено звание «Отличник народного просвещения», в 1980 году «Заслуженный учитель РСФСР».

Сладковский районный суд Сладковского муниципального района. В 2012 году Александра Ивановна внесена в Книгу Почёта работников системы образования Сладковского муниципального района. Александра Ивановна добрый и отзывчивый человек, излучающий положительную энергию и притягивающий к себе людей разных возрастов. Она человек заслуженный, которым гордится земля Сладковская и все её жители.

Члены комиссии единогласно приняли решение о выявлении общественного мнения по вопросу присвоения звания «Почётный гражданин Сладковского района» Краснояровой Александре Ивановне.

В течение месяца с момента опубликования вы можете направить свои отзывы в комиссию по присвоению звания «Почётный гражданин Сладковского района» и в блог главы района.

Отзывы принимаются по адресу: с. Сладково, ул. Ленина, 59, каб. 23.

◆ АКТУАЛЬНО

В Тюменской области формируют «Бессмертный полк»

Жителей Тюменской области, кому дорога память о фронтовиках-победителях, приглашают присоединиться к Всероссийской акции «Бессмертный полк». Во всех муниципальных образованиях региона в праздничных колоннах пронесут портреты воинов Великой Отечественной. В библиотеках области идет подготовка изображений к параду.

Напомним, в феврале в своем блоге губернатор Тюменской области Владимир Якушев привил земляков, бережно сохраняющих фронтовые фотографии родных, присоединиться к Общероссийской акции: «В 2007 году по улице Республики прошагал первый «Парад победителей», автором идеи выступил наш земляк Геннадий Иванов. С 2012 года на праздничное шествие с портретами своих близких, воевавших на фронтах Великой Отечественной, выходят

уже во всех населенных пунктах России».

В этом году в областной столице желающие могут приступить к демонстрантам, заранее изготовив транспарант с фотографией своего родственника – участника боевых действий того времени, и пройти вместе с колонной управы, на территории которой проживают. «Бессмертный полк» станет частью «коробки» каждого административного округа. Уже сегодня можно по телефону обратиться в администрацию по месту жительства и уточнить пункты сбора.

Как сообщили в департаменте культуры региона, сделать транспарант можно самостоятельно с учётом единых рекомендаций или заранее обратиться в компании города, занимающиеся наружной рекламой и полиграфией. Услуги по сканированию и оцифровке фото, чёрно-белой распечатке и

ламинированию изображений предоставляют и библиотеки. Например, в Тюмени на данный момент за помощью в подготовке портретов обратились более 50 человек. Управы города также оказали таблички для размещения на них изображений солдат. В тюменском полку «пройдут» 100 комсомольцев и спортсменов – участников Великой Отечественной войны. Школьники и педагоги также готовят к параду портреты родственников-фронтовиков.

«Герои-фронтовики в этот день «идут» в колоннах вместе с нами, значит – никто не забыт и ничто не забыто!», – подчеркнул в блоге и глава региона.

По данным официального сайта акции <http://myopolk.ru/>, на сегодняшний день в летопись российского «Бессмертного полка» вписано 123543 имени.

Эльвира ЧЕХУНИНА, пресс-служба губернатора

◆ О ВЕСЕННЕЙ ОХОТЕ

Александр Матыченко: «Мы выбрали компромиссный вариант»

О целесообразности весенней охоты, о сроках её проведения и нормах добычи мы ведём разговор с начальником Госохотуправления Тюменской области Александром Матыченко. Кроме этой актуальной темы, в интервью затронуты и другие волнующие охотников вопросы.

– Александр Иванович, вопрос об отмене или хотя бы сокращении сроков весенней охоты на водоплавающую дичь из-за снижения её численности поднимается уже не первый год. Об этом на ваших встречах с общественностью ратовал, в частности, охотник с большим стажем Юрий Мастерских из Армизонского района. Может, и в самом деле пора поберечь утку весной, чтобы осенью было что добывать?

– Нельзя сказать, что именно в Тюменской области за последние годы резко снизилась численность водоплавающей дичи. Не углубляясь в дискуссию, скажу такую простую вещь: тем, что мы закроем охоту в Тюменской области, проблему не решить. В соседних регионах охота открыта, а наши охотники будут лишены права охоты. На мой взгляд, – несправедливо. Если такое решение будет принято в масштабах страны, тогда будет эффект. Но мы учли прозвучавшие на встречах с охотниками пожелания о сокращении весеннего сезона на водо-

плавающую дичь и выбрали компромиссный вариант: уже не десять дней, как раньше, но и не полный отказ.

– И сколько дней теперь можно посидеть у заветного плёса? Сроки, нормы, стоимость ...

– В этом году для оптимизации сроков мы разделили угодья области на две зоны, южную и северную. В северную зону входят три самых больших района: Тобольский, Вагайский и Уватский. В южную – все остальные. На юге охота будет открыта с 1 по 4 мая, на севере – с 7 по 10. К добыче разрешаются самцы уток, а также гуси и только из укрытия, так как весенняя охота с подхода запрещена. Норма добычи на одного охотника – 2 селезня и один гусь в день. Госпошлина за выдачу разрешения установлена Налоговым кодексом РФ и составляет 650 рублей, эти деньги целиком поступают в федеральный бюджет.

– Это на водоплавающую дичь. А на боровую?

– На боровую сроки точно такие же и так же по зонам. Норма – один глухарь и три тете-

рева за сезон. Подчёркиваю – за сезон. За разрешение уплачивается госпошлина в размере 650 рублей и плюс сбор за пользование природными ресурсами: за глухаря 100 рублей, за тетерева 20.

– Наверняка у охотников появится вопрос: можно ли сначала «отвести душу» на юге, а потом по этому же разрешению в северной зоне?

– Нет, в разрешении будет указан один срок, по которому можно охотиться в том или другом районе одной зоны. Чтобы «отвести душу» ещё в одной зоне (а там иной срок), нужно выпытывать другое разрешение. Ещё одно важное нововведение в правилах охоты: с этого года на серого гуся весенняя охота на всей территории Российской Федерации запрещена. Ну и естественно, нельзя поднимать ружьё на птиц, занесённых в Красную книгу РФ.

Не могу не напомнить о соблюдении правил безопасности и о культуре охоты. Хочу обратиться с просьбой и предостережением ко всем охотникам Тюменской области: в связи с совпадением сроков

пожаро-опасного периода и сроков охоты, необходимо быть особо осторожными с огнём при нахождении в охотничьих угодьях. В случае, если возгорания произойдёт по вине охотников – охота будет полностью закрыта.

Будьте внимательны, берегите себя, друзей и природу. Возвращайтесь домой здоровыми, отдохнувшими и в добром настроении.

– Пользуясь случаем, хочу задать ещё два вопроса, не связанных с весенней охотой. В прошлом году вы на полтора-два месяца против прежнего сократили сроки охоты на боровую дичь, на копытных, в то время как в соседних регионах сезон начался и закончился в традиционное время. С чем связано это решение, вызвавшее возмущение охотников (к которым присоединяюсь и я как любитель побродить с ружьём по осеннему, а не по зимнему лесу), и не будет ли оно пересмотрено?

– Вызвано это решение заботой о сохранении охотничьих ресурсов. Тот период, когда традиционно открывалась охота, является очень уязвимым для животных. Например, боровая дичь (глухари, тетерева) в сентябре

октябре становится лёгкой добычей, когда вылетает на дорогу, чтобы поглотить камушки, которые нужны для перетирания пищи. К тому же то количество особей, согласно утверждённым нормам добычи, несложно добывать и в эти сокращённые сроки. К следующему сезону охоты, мы проанализируем все «за» и «против», выслушаем мнение охотников и примем решение: сохранить это положение или вернуться к старым срокам.

– В прошлом году вы провели хорошую акцию: встречи с охотничьей общественностью во всех районах. На них вы обещали: а) сообщить в СМИ о том, что сделано по предложениям, замечаниям охотников, б) сделать такие встречи традицией ...

– Могу сказать, что большинство предложений в основном реализовано. Подробное сообщение об этом мы обязательно сделаем. И встречи, как и обещали, будем продолжать систематически.

– Хорошо. Я знаю, охотники ждут этого отчёта и продолжения диалога, у них на вероятно появятся новые вопросы. Спасибо за интервью!

Юрий БУБНОВ,
«Тюменская правда»

◆ ПОСТ ГИБДД

Новые категории в правах

Поправки в Закон «О безопасности дорожного движения», касающиеся новых категорий водительского удостоверения, действуют с 5 ноября 2014 года. Информирует старший инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Ишимский», старший лейтенант полиции Е.А.Тагильцева:

– С настоящего момента вводятся новые категории в водительские удостоверения, а также подкатегории. Помимо привычных «А», «В», «С», «Д», «ВЕ», «СЕ», «ДЕ», появилась «М». Теперь выезжать на дороги на мопеде или скутере разрешается только при наличии соответствующих прав.

Получить право управления данными двухколёсными транспортными средствами можно только с шестнадцати лет.

За управление мопедом (скутером) без прав водителю грозит штраф от пяти до пятнадцати тысяч рублей.

Если он управляет этим транспортом, находясь в нетрезвом состоянии, то штраф составляет тридцать тысяч либо лишение права на срок от полутора до двух лет. Если же водитель не только пьян, но и не имеет прав, то его ожидают административный арест.

Также вводятся подкатегории «А1» – легковые мотоциклы с объёмом двигателя до 125 кубических сантиметров, «В1» – квадроциклы и трициклы, «С1» – грузовики до 7,5 тонны, «Д1» – автобусы до шестнадцати мест. Кроме того, появились такие подкатегории, как «С1Е» и «Д1Е».

Они позволяют управлять автомобилем соответствующих категорий с прицепами.

Этот же документ даёт будущим водителям возможность обучаться и сдавать экзамен на автомобиле с автоматической коробкой передач. В дальнейшем они смогут управлять транспортом только с такой трансмиссией.

Записала Анастасия ГАЦЕВА

Великой Победе посвящается

◆ ДЕТИ ВОЙНЫ



Проезжая по улице Школьной села Лопазное, невозможно не залюбоваться ухоженным домиком-теремком в нарядных наличниках. А вот и сама хозяйка – убелённая сединой старушка, опирающаяся на палочку. Синие жилки, опутавшие руки, словно паутиной, являются свидетелями немыслимого числа переделанных дел. Рано пришлось познакомиться с тяжёлой работой Н.Е.Черепковой.

За большую трудовую жизнь в полной мере испытала Надежда Ефимовна тяжесть борьбы и радость преодоления. Её детство пришлось на военную пору. В тылу действовал настоящий трудовой фронт. Четыре года его стойко держали женщины и дети. Их рабочие дни были утешены до предела. Все трудились с большой нагрузкой, в напряжённых и сложных условиях.

– Отец в первом же бою погиб. Осталась мать с четырьмя детьми.

Сильный характер

ми. Братья постарше были, а мы с сестрёнкой – маленькие: мне девять лет исполнилось, ей – четыре года, – вспоминает Надежда Ефимовна. – Не разгибая спины, трудились женщины в колхозе. Увозили их на покос рано, привозили ночью. Раза два в течение дня варили им жито, каждой по ковшичку каши доставалось. Вечером ждём, ждём с сестрёнкой, когда мама с работы вернётся. Так голодные где-нибудь на улице и уснём. Она придёт, разбудит нас, каши даст. Мы её горстями в рот, глотаем судорожно. Часто если нечто похожее на лепёшки, выпекали их из перемолотой лебеди и крапивы. В голодающие времена обмотали ноги тряпьём и хожу по сырой земле, мёрзлые клубни картофеля ищу. Если насобираю полведра – радость для всех. Ещё труднее соседям приходилось. Отец тоже погиб. В хате восемь детей. Выйдут на улицу, щёки провалились так, что кажется, одна другую достаёт, губы потрескались, руки, ноги распухли.

В военные годы нужда была полновластной хозяйкой в крестьянских дворах. Одна беда одолевалась, на пороге другой появлялась, не менее горькая. Всего год проучилась Надежда в школе. Дальше учиться не позволила война. Вместе с партии – колхозная работа.

– Весной на плугах трудились.

Летом подтягивали на волокушах копны к местам мётки стогов. Во время зимовки скота подвозили на ферму солому, сено. А штанов-то не было у нас. Пока бык до Эмбэка дотянет, ноги окоченеют совсем. Один Бог ведает, как мы пережили войну! Кто полную чашу горя испил, так это наши мамы-страдницы. Всю тяжесть основной крестьянской работы на своих плечах вынесли. И ведь, несмотря на трудности, веселее раньше люди жили, дружнее были. Помню: после войны гармошка в клубе разрывается, песни, пляски. Так хочется пойти туда, да не в чём. Снарядок нет, одно холщовое платье на мне, в палец толщиной, – вздыхает Надежда Ефимовна.

Её поколение имеет огромный, жёсткий опыт труда. Находясь в золотом возрасте, Н.Е.Черепкова не сидит сложа руки. Насколько позволяют силы и здоровье, ведёт нехитрое садово-огородное хозяйство.

– Дети давно бы меня к себе забрали. Но куда я поеду? Здесь мама моя лежит, брат-фронтовик, дочь, рано ушедшая из жизни. В Лопазном родилась, на малой родине и останусь. Топлю помаленьку, курочек держу, огородник сажу. Говорю молодым: «Что ж вы делаете? Столько буряна на своих участках развели», – говорит Надежда Ефи-



* Н.Е.Черепкова

мовна, качая головой. – Я не допускаю такого у себя. Лажу, как божья коровка, дёргаю траву. Часто меня спрашивают: «Баба Надя, почему ночью прополкой занимаешься?» Отвечаю: «Не в жару же это делать. Я холодком работаю». Жалко мне землю, душа болит, когда вижу её неухоженной. Оттого и огород у меня всегда чистый, как ладонь.

И в сердцах своих детей труженица смогла посеять добрые семена. Сын и дочь вырос-

ли достойными людьми, живут и работают в Тюмени. Бабушка помогла и внуку встать на ноги. Её старания в вопросах воспитания не прошли даром. Молодой человек окончил высшее военное училище, имеет уже звание полковника. Пройдя через горнило испытаний, Надежда Ефимовна приобрела сильный характер, закалку. Окружающим рядом с ней ясно, тепло и спокойно.

Ольга АНОХИНА
Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

Подвиг моего деда

Мой дед Степан Дмитриевич Иванищев был призван на фронт 12 июля 1941 года. Было ему тогда 34 года. О войне он почти ничего не рассказывал, да и когда умер, мне было всего 8 лет. Моя мама знала лишь, что он служил на «капюшонах». Недавно меня посетила мысль поискать в Интернете свидетельства о местах службы, а, возможно, и воссоздать боевой путь деда.

В военном билете читало, что с июля 1941 года по февраль 42-го он находился в батальоне аэродромного обслуживания стрелком. Далее с февраля 42-го по апрель 43-го – в 81-м стрелковом полку. С апреля 1943 года по май 1945-го служил в 21-й гвардейской миномётной бригаде (сокращённо мбр). Кстати, из-за неправильной расшифровки работниками военкомата в военном билете (сделана запись: механизированная бригада) возникли некоторые сложности при поиске. На форуме сайта «Всероссийское Генеалогическое Древо» один из пользователей помог мне в этом разобраться. Дальше, уже зная точное место службы, я помесячно отследила передвижения 21-й гвардейской миномётной бригады до самого конца войны. Дед участвовал в сражениях на Воронежском, Северо-Западном, Втором Прибалтийском и Третьем Белорусском фронтах (в составе Земландской группы войск).

Хочу рассказать о заслуге не только моего дедушки, но и многих людей, которые воевали рядом с ним. За подвиг, совершенный в бою возле Вальдбурга, он был награждён медалью. Приведу выдержку из наградного листа: «...Так, 15 марта 1945 года во время подъезда с боеприпасами на ОП в районе Вальдбурга... т.Иванищев под пулемётным обстрелом обеспечил своевременную доставку боеприпасов на ОП. За образ-



* Степан Дмитриевич Иванищев
цовое и добросовестное выполнение боевых задач удостоен правительенной награды «За боевые заслуги». Приказ от 25 марта 1945 года.

Посёлок Хайде-Вальдбург (ныне посёлок Прибрежный) – небольшой населённый пункт, обозначенный даже не на всех картах, играл ключевую роль в обороне города Кенигсберга. Мимо него пролегала автомобильная магистраль. Сейчас это Мамоновское шоссе, а тогда была имперская дорога № 1, которая вела в Эльбинг (Эльблонг), а оттуда в Берлин. При потерии этой дороги и выходе наших войск к заливу в районе посёлка противник, находившийся в Кенигсберге и на Земландском полуострове, оказывался отрезанным от остальной части регулярных немецких

войск группы армий «Север». Немецко-фашистское командование опасалось прорыва наших войск к заливу. Тяжёлые, изнуряющие бои в районе Хайде-Вальдбурга длились с 29 января по 7 апреля 1945 года. Войска несли огромные потери, солдаты после многосугубых непрерывных наступлений были настолько уставшими, что, как рассказывали очевидцы, засыпали прямо во время боя. Как вспоминали ветераны, особенно большой урон наносили нашим солдатам немецкие снайперы, которые всегда били точно, даже ночью. Ключевой пункт обороны немцев – замок Вальдбург – очень часто переходил из рук в руки. Случалось, что в самом здании на верхних этажах находилась немецкая пехота, на нижних – советская, и наоборот.

Вот как об этом сообщалось в сводках Совинформбюро от 15 марта 1945 года: «В Восточной Пруссии, юго-западнее Кенигсберга, наши войска продолжали наступление. Упорные бои произошли в районе опорного пункта немецкой обороны Хайде-Вальдбурга, расположенного на побережье залива Фриш-Гаф. Противник, стремясь восстановить связь между Кенигсбергским гарнизоном и группой своих войск, действующей юго-западнее Кенигсберга, предпринял ряд ожесточённых контратак. Населённый пункт Хайде-Вальдбург несколько раз переходил из рук в руки. Сегодня наши войска с tremendousным ударом сломили вражеское сопротивление и на значительном участке вышли к заливу Фриш-Гаф. Отдельные группы немцев, прижатые к заливу, сложили оружие и сдались в плен. На другом участке советские части в результате упорных боёв, переходивших в рукошастье схватки, заняли ряд населённых пунктов. За день боёв уничтожено свыше 4500 солдат и офицеров

противника. Подбито и сожжено 29 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 108 полевых орудий, 50 миномётов и 280 пулемётов. Наши бойцами захвачено у немцев много оружия и военного имущества». Днём 6 апреля 1945 года после мощнейшей артподготовки с рубежа Хайде-Вальдбург воины 16-й дивизии пошли на штурм Кенигсберга, взломавшая оборону пехотного полка 367-й пехотной дивизии немцев. Были окружены и уничтожены днём 7 апреля. Бои в окрестностях посёлка Прибрежный (Хайде-Вальдбург) закончились.

А дальше мой дед, Степан Дмитриевич, в составе 11-й гвардейской армии Третьего Белорусского фронта участвовал в Кенигсбергской наступательной операции 6-9 апреля 1945 года, в результате которой получил медаль «За взятие Кенигсберга». Демобилизован он был 14 октября 1945 года.

Ольга РЕБРОВА, с.Сладково
Фото из семейного архива



◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления Сладковского муниципального района и работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание за 1 квартал 2015 года

В соответствии с частью 6 статьи 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрация Сладковского муниципального района публикует сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления Сладковского муниципального района и работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание за 1 квартал 2015 года.

Количество муниципальных служащих: 43 чел.

Фактические затраты на их денежное содержание 3387,4 тыс.руб.

Количество работников муниципальных учреждений: 531 чел.

Фактические затраты на их денежное содержание: 32930,7 тыс.руб.

ВСЕ ПО КАРМАНУ

город Киров

24 апреля с 9 до 18 час.

в РДК с.Сладково

25 апреля с 10 до 18 час.

в ДК п.Маслянский

Детский трикотаж - от 50 р.

Носки - от 20 р.

Нижнее белье, полотенца - от 50 р.

Футболки, майки, туники - от 100 р.

Ночные рубашки, пижамы - от 200 р.

Халаты, рубашки - от 300 р.

Бриджи, капри, тапки - от 150 р.

Брюки, трико - от 200 р.

Рейтузы, колготки, лосины - от 100 р.

Кофты, жилетки, костюмы - от 300 р.

Постельное белье - от 350 р.

Одеяла, пледы, подушки, шторы- от 350 р.

Термобелье - от 400 р.

--- и многое другое---

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!!!

Сердечно поздравляем

дорогую, любимую доченьку Светлану Николаевну Рябцеву с юбилеем!

Аромат всех цветов и румянец зари

Мы готовы тебе

в этот день подарить.

Нежность роз поутру, свет, тепло, доброту,

Много ласковых слов и земную любовь,

Всё, что светлое есть и святое в судьбе,

Мы желаем, родная, сегодня тебе!

Пусть здоровье будет до старости,

Мы желаем тебе только радости!

Родители, брат

дорогую, любимую доченьку, сестрёнку Екатерину Андреевну Юрьеву с 25-летием!

В твой двадцать пятый юбилей

Сказать нам хочется так много, Иди вперёд всегда смелей,

Пусть будет лёгкой дорога, Чтоб никогда не испугала Ошибок горьких череда, И чтоб тебя всегда спасала Удачи яркая звезда!

Мама, папа, Мария, Александр

дорогую, любимую жену, мамочку, бабушку Светлану Николаевну Рябцеву с юбилеем!

В день юбилея хочется сказать Как можно больше тёплых, добрых слов,

От всей души здоровья пожелать, Чтоб окружали нежность и любовь.

Пусть уютным будет милый дом,

Успех и счастье в нём живут всегда, Сбываются мечты

из светлых снов

И дарят радость лучшие года!

Муж Толя, сын Иван, внучка Поля, сноха Жанна

ГАЗПРОМ - ОПТИКА теперь в Сладкове!

23 апреля с 10.00 до 15.00 подбор очков и контактных линз на компьютере! В наличии ассортимент готовых очков, оправ, контактных линз! Скидки пенсионерам и школьникам! Новинки солнцезащитных и водительских очков.

ВНИМАНИЕ!

Отдел работает: **понедельник – пятница с 9-00 до 16-00**, с.Сладково, ул.Ленина, 88 (1 этаж, здание СПК «Таволжан»), т. 8 9222603778.

МАУ «Центр физкультурно-оздоровительной и спортивной работы Сладковского района требуются на **постоянную работу:** инструктор-методист Никулинского с/п, инструктор-методист Сладковского с/п и инструктор-методист по спорту (тренажёрный зал).

Обр. по адресу: с.Сладково, ул.Ленина, 86 (спортивный зал, здание РДК), тел. раб. 23-6-56, сот. 8 9088796040.

РЕМОНТ стиральных машин, холодильников, водонагревателей. Выезд на дом. Гарантия.

Обр.: т.т. 8 9612076159, 8 9058210165.

Компания «НОВЫЙ ДОМ»

предлагает пластиковые окна с энергосбережением, комплектующие для монтажа, жалюзи.

Замеры, доставка, монтаж.**Рассрочка, кредит.**

Наш адрес: г.Ишим, ул.П.Осипенко, 35, стр.2, ТОЦ «Август» (1 этаж), тел. 8 (34551) 7-04-74.

Магазин «Три сезона» приглашает вас посетить наш магазин (ул.Кондратьева,4) и приобрести товар для всей семьи по старым ценам. Возможен расчёт по карте.

Уважаемые жители с.Сладково!

Открылся мини-офис компании МТС по адресу: ул.Ленина, 53 (в здании гостиницы). В честь открытия до конца месяца подключение бесплатно.

◆ ЗАКУП

КРС, баранов. Обр.: т. 8 9523480606.

КРС, свиней, баранов. Обр.: т. 8 9504812233.

КРС (молодняк), овец, коз. Обр.: т. 8 9129947682.

КРС (молодняк), баранов. Обр.: т. 8 9523480550.

КРС, баранов. Обр.: т.т. 8 9026222218, 8 9504873012.

◆ ПРОДАЁТСЯ

а/м «Нива», «ВАЗ-21-213», прицеп. Обр.: т.т. 8 9504984270, 8 9504810709.

усадьба (5 соток земли), на территории имеются скважина, сад, огород, вагончик. Цена договорная.

Обр.: с.Сладково, ул.К.Маркса, 7, кв.14, т. 23-4-80.

2-комнатная благоустроенная квартира в с.Сладково.

Обр.: т. 8 9504935640.

дом в с.Сладково, ул.Аэропортная, 6. Обр.: т. 8 9526722228.

пшеница. Недорого. Обр.: т. 8 9504976315.

подборщик-копнитель «ПК-1,6» (бочка), картофелесажалка.

Обр.: т. 8 9222689965.

трактор «Т-40». Обр.: т. 8 9044571159.

пчелосемьи, можно с ульями. Обр.: т. 24-4-76.

дом в с.Сладково. Обр.: т. 23-3-89.

древа колотые, швырок. Обр.: т. 8 9220028966.

древа колотые, пиломатериал (берёза, осина). Доставка.

Обр.: т. 8 9526897830.

пиломатериал, срубы, сосна, осина. Обр.: т. 8 9048886660.

овёс, дроблёнка. **Доставка бесплатная.**

Обр.: т.т. 8 9222666931, 8 9829137751.

поросыта, а/м «ИЖ-2126» в с.Сладково. Обр.: т. 8 9526888096.

Бригада выполнит любые строительные работы.

Обр.: т. 8 9222697317.

21-22 апреля в ДДТ «Галактика»

с.Сладково, ул.Гурьева, 89 (2-ой этаж) с 10 до 18 час.

23 апреля в ДК п.Маслянский с 10 до 16 час.

состоится выставка-продажа белорусских товаров: белорусский трикотаж, костюмы, юбки, блузки, шторы, покрывала, постельное и нижнее бельё.

ТАКСИ «ДИНАМИТ» Поездки по району и на любые расстояния. Т. 8 9323202020.

ТАКСИ «ДИНАМИТ»

Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно).

Отправление от гостиницы в 1 час ночи, из Тюмени в 14-00 и 16-00.

Рейс Сладково-Омск-Сладково (ежедневно).

Отправление от РДК в 1 час ночи, выезд из Омска в 16-00.

Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Доставка вещей, документов. Предоставляем отчётные документы.

Т. 8 9323202020.

ТАКСИ «ВОЯЖ».

Рейс до г.Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обратно в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г.Омска. Предоставляем отчёты документы. Если вы найдёте цены ниже, позвоните нам, мы сделаем скидку.

Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

от 3-х изделий м/сетки в подарок

8-34551-6-23-60

8-912-992-03-01

Срок изготовления от 4 дней

ул. Республики, 97/6, терр. базы "МОНОЛИТ"

ООО «Газмонтажсервис» проведёт водопровод методом ГНБ (проходом). Быстро! Качественно! Тел. 8 9829109655.

Куплю а/м «Лада-1111» («Ока»), в хорошем состоянии. Обр.: т. 8 9220031708.

ЁМКОСТИ под канализацию. Изготавливаем, устанавливаем. Обр.: т. 8 9829183926.

Ремонт холодильников. Обр.: с.Сладково, ул.Ленина, 88. Т. 8 9523404656.

Ёмкости, ЖБИ-кольца под канализацию, установка под ключ (рассрочка). Обр.: т.т. 8 9630601668, 8 9220485858.

ФАСАДЫ И КРОВЛИ

В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ и под ЗАКАЗ

Программа ТВ - 5-6 стр.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.
Газета подписана в печать в 16.00 час.
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт.
При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13 ; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

За выпускающего редактора А.С.Гацаева
Газета отпечатана в филиале
«Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. 6+
Печать офсетная. Индекс издания 54348.
Тираж 2227 экз. Заказ № 29
Объём 1,5 печатного листа